
УДК 005.332.4 Гончарук А. О.  
 

Магістр 2 року навчання  
факультету економіки і права ХНЕУ ім. С. Кузнеця 

 

МЕТОДИ ПІДВИЩЕННЯ 
 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

 
Анотація. Розглянуто основні методи підвищення конкурентоспроможності підприємства в умовах 

сучасної економіки. Розроблено та запропоновано комплексний механізм реалізації конкурентних переваг 
підприємства, яке спеціалізується на наданні послуг. 

 
Аннотация. Рассмотрены основные методы повышения конкурентоспособности предприятия в условиях 

современной экономики. Разработан и предложен комплексный механизм реализации конкурентных 
преимуществ предприятия, которое специализируется на предоставлении услуг. 

 
Annotation. The article describes the main methods for improving competitiveness in today’s economy. A 

comprehensive mechanism to implement competitive advantages of an enterprise specializing on providing services is 
developed and proposed. 
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Сучасна економіка встановлює чіткі вимоги до підвищення рівня конкурентоспроможності підприємств: 

необхідне негайне реагування на зміни в господарській ситуації з метою підтримання стабільного фінансового стану і 
незмінного поліпшення організації виробництва згідно зі зміною кон’юнктури ринку, на тлі чого відбувається всебічне 
покращення характеристик конкурентоспроможності підприємств [1; 2]. Саме тому одним із найважливіших питань є 
підвищення ефективності використання сучасних інструментів у процесі забезпечення конкурентоспроможності на 
ринку послуг.  

Дослідженню питання управління конкурентоспроможністю займалися Воронкова А. А., Олексенко Р. І. та ін. 

Сутність конкурентоспроможності досліджували Зайнчуковська О. А., Зборіна І. М. та ін. На основі аналізу наукових робіт   
[1 – 4] стосовно зазначеного питання було з’ясовано, що розробки і впровадження механізму підвищення 
конкурентоспроможності потребують подальших досліджень.  

Мета дослідження полягає у виявленні ключових етапів розробки методів підвищення ефективності 
використання сучасних інструментів у процесі забезпечення конкурентоспроможності на ринку послуг.   

На сучасному етапі на ринку послуг стрімко зростають вимоги споживачів, що свідчить про наростання 
конкурентної боротьби, зміцнення позицій конкурентів і скорочення термінів на впровадження інноваційних 
технологій.  

Стійке зростання конкурентоспроможності підприємства і, як наслідок, посилення конкурентних позицій на 

ринку неможливі без ретельно проробленої організаційно-економічної моделі управління конкурентоспроможністю 
підприємства сфери послуг, заснованої на комплексному механізмі реалізації його конкурентних переваг [4]. Далі 
буде розглянуто модель, запропоновану автором, що складається з п’яти етапів, які зображені на рисунку.  
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На першому етапі проводиться комплексний аналіз і оцінка факторів, які можуть вплинути на 

конкурентоспроможність підприємства, з метою визначення факторів, на які може впливати підприємство, для 
підвищення власної конкурентоспроможності. Для кожного підприємства такі фактори суто індивідуальні й 
потребують глибокого дослідження та оцінки, щоб вміти ними керувати. За підсумками даного етапу на базі 
виявлених керованих факторів підприємство формує систему конкурентних переваг, розвиток яких може сприяти 
підвищенню конкурентоспроможності підприємства.  

Другий етап включає в себе визначення пріоритетних напрямів посилення потенційних конкурентних переваг, 
які за допомогою спеціально розроблених заходів будуть переведені в розряд реалізованих переваг.   

На третьому етапі визначаються пріоритетні цілі, завдання та напрями розвитку конкурентоспроможності 
підприємства. Розробляються стратегії управління конкурентоспроможністю підприємства, заходи для їх реалізації, а 
також організовується система показників конкурентоспроможності.   

На перших трьох етапах розробляється стратегія підвищення конкурентоспроможності підприємства сфери 
послуг через реалізацію конкурентних переваг на четвертому етапі.  

Наступний етап полягає у створенні комплексного механізму реалізації конкурентних переваг компанії. На 
даному етапі розробляється система методів та інструментів для кожного напряму реалізації конкурентних переваг 
підприємства згідно з ключовими положеннями стратегії підвищення конкурентоспроможності, а також формуються 
механізм оцінки та система показників реалізації конкурентних переваг. Одним із ключових факторів для швидкого 
розвитку і збільшення конкурентних переваг підприємства є необхідність упровадження найбільш інноваційних 
організаційних методів.  

На останньому етапі проводиться моніторинг стану конкурентоспроможності компанії, рівня реалізації 
конкурентних переваг у процесі діяльності. За підсумками моніторингу, залежно від отриманих результатів і стану 
ринку, створюється система коригувальних дій або зміна стратегічних орієнтирів розвитку підприємства.   

На сьогодні існує величезна кількість моделей управління конкурентоспроможністю підприємства. Кожна з них 
дає можливість отримати відповіді на певні питання. Наведена модель управління конкурентоспроможністю 
підприємства відображає послідовність конкретних дій, які дозволяють оптимізувати процеси управління. У її складі 
використовуються механізми, що враховують основні характеристики підприємства, його структуру, фінансовий стан  
і становище підприємства на споживчому ринку, це дозволяє виявляти й використовувати найбільш перспективні 
потенційні конкурентні переваги, підвищуючи ефективність застосовуваних заходів. Також важливим фактором є 
наявність системи показників і моніторингу реалізованих конкурентних переваг і можливість залежно від отриманих  
результатів здійснення коригувальних дій. Завдяки цьому, дана модель 



дозволить значно підвищити ефективність управління конкурентоспроможністю підприємства та підтримувати її на 
бажаному рівні.  

Таким чином, у процесі впровадження запропонованого комплексного механізму реалізації конкурентних 
переваг підприємства сфери послуг передбачається підвищення рівня його конкурентоспроможності, всебічний 
розвиток підприємства і формування передумов для довгострокової успішної роботи.  

 
Наук. керівн. Гонтарева І. В.  
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